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ELEKTRICKÉ PŘÍSTROJE – ZADÁNÍ TESTU

1.  Jak lze definovat elektrický přístroj?
a) Zařízení, které spotřebovává elektrickou energii.
b) Zařízení, které slouží výhradně k měření elektrických veličin.
c) Zařízení, které slouží k ovládání elektrických obvodů a signalizaci jejich funkce.	

2. Jak rozdělujeme elektrické přístroje podle funkce?:
a) točivé a netočivé
b) spínací, vypínací a odpínací
c) spínací, signalizační, regulační, měřicí

3. Jaké funkce mohou mít elektrické spínací přístroje? 
a) spínání, vypínání
b) zablokování, odblokování	
c) zapínání, vypínání, přepínání

4. Co rozumíme pojmem spínač?
a) jiný název pro vypínač
b) obecný název pro spínací přístroj
c) název pro výkonový vypínač vysokého napětí

5. Kolik poloh mají vypínače a kolik ovládají obvodů?
a) Mají vždy dvě polohy a ovládají jeden obvod.
b) Mají dvě polohy a mohou ovládat více elektrických obvodů.
c) Mohou mít libovolný počet poloh a ovládat libovolný počet obvodů.

6. Kolik poloh mají přepínače a kolik ovládají obvodů?
a) Mají vždy dvě polohy a ovládají jeden obvod.
b) Mají minimálně tři polohy a ovládají více elektrických obvodů.
c) Mají minimálně dvě polohy a ovládají minimálně dva elektrické obvody.

7. Kolik poloh má tlačítko – tlačítkový ovladač?
a) dvě stabilní polohy
b) jednu stabilní a jednu vratnou polohu
c) dvě vratné polohy a jednu stabilní polohu

8. Jakou funkci mají pojistky? 
a) Chrání elektrická zařízení proti přepětí.
b) Chrání osoby před úrazem elektrickým proudem.
c) Chrání elektrická zařízení proti nadproudům a zkratům.

9. K čemu slouží proudové chrániče?
a) Chrání elektrická zařízení proti přepětí.
b) Chrání osoby před úrazem elektrickým proudem.
c) Chrání elektrická zařízení a vedení proti nadproudům a zkratům.



10. Které spotřebiče lze proudově přetížit:
a) motory
b) žárovky
c) topná tělesa

11. Ve kterých elektrických obvodech může dojít k proudovému přetížení?
a) světelných
b) zásuvkových
c) ovládacích a signalizačních

12. Jakou funkci má tavný vodič v pojistce? 
a) Přetaví se okamžitě při vzniku nadproudu nebo zkratu.
b) Přetaví se okamžitě při nadproudu, při zkratu se přetaví až po určité době.
c) Přetaví se okamžitě při zkratu, při nadproudu se přetaví až po určité době.

13. Jakou funkci má písek v pojistce? 
a) Udržuje tavný vodič v ose pojistky a zabraňuje jeho průhybu.
b) Ochlazuje tavný vodič při proudových impulzech, akumuluje teplo a zháší oblouk při vypnutí pojistky.
c) Zabraňuje mechanickému poškození tavného vodiče při manipulaci s pojistkou a zabraňuje kontaktu se stěnou pojistky,

14. Na jakém principu funguje zkratová spoušť jističe? 
a) součtového transformátoru
b) bimetalu zahřívanému procházejícím proudem
c) elektromagnetu s cívkou napájenou procházejícím proudem

15. Jaké jsou hlavní části proudového chrániče?
a) bimetalová nadproudová spoušť odpojující kontakty
b) elektromagnetická zkratová spoušť odpojující kontakty
c) součtový transformátor a elektromagnet odpojující kontakty

16. Kdy vypne proudový chránič? 
a) Při proudu na kostře chráněného spotřebiče.
b) V případě nadproudu v chráněném spotřebiči.
c) Při úniku proudu do ochranného vodiče spotřebiče.

17. Jakou funkci mají jističe?
a) Chrání elektrická zařízení a vedení proti přepětí.
b) Chrání osoby před úrazem elektrickým proudem.
c) Chrání elektrická zařízení proti nadproudům a zkratům.


18. Na jakém principu pracuje nadproudové relé?
a) bimetalu
b) transformátoru
c) elektromagnetu


19. Nadproudové relé se zapojuje tak, aby vypínalo:
a) signalizační obvody
b) ovládací obvody stykačů
c) proud procházející do motoru

20. Co je to stykač? 
a) mechanicky ovládaný výkonový spínač
b) elektromagneticky ovládaný výkonový spínač
c) elektromagneticky ovládaný spínač malého výkonu

21. K čemu slouží časové relé?
a) spíná s časovým předstihem 
b) vypíná s časovým předstihem 
c) spíná nebo vypíná s časovým zpožděním

22. Jaké obvody lze zapínat a vypínat pomocí odpojovače? 
a) el. obvody bez zatížení
b) pouze světelné obvody veřejného osvětlení	
c) zatížené el. obvody včetně zkratových proudů
	
23. V jakém případě může vzniknout elektrický oblouk?
a) pouze při zapínání 	
b) pouze při vypínání 	
c) při zapínání a vypínání

24. V kterých obvodech se hůře zháší elektrický oblouk?
a) střídavého proudu 
b) stejnosměrného proudu	
c) druh proudu nemá na zhášení oblouku vliv
	
25. Co zajišťují vybavovací mechanismy elektrického přístroje?
a) samočinné zapnutí či vypnutí přístroje 
b) samočinné vypnutí přístroje závislé na poloze ovládacího mechanismu
c) samočinné vypnutí přístroje nezávislé na poloze ovládacího mechanismu

26. K čemu slouží aretační mechanismy elektrického přístroje?
a) uzamčení ovládacího mechanismu
b) zablokování ovládacího mechanismu
c) vymezení polohy ovládacího mechanismu

27. Ve kterém prostředí se nejsnadněji zháší elektrický oblouk?
a) v oleji
b) ve vakuu
c) ve vzduchu
	
28. Z čeho je vyroben magnetický obvod elektromagnetu na střídavý proud?
a) plného materiálu nebo z plechů
b) musí být vyroben z plného materiálu
c) musí být vyroben z plechů a doplněn závitem nakrátko
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